

# Serio Peligro Enfrenta el Sistema Bancario Panameño

PANAMA, abril 17 (EFE).— El sistema bancario panameño atraviesa un momento de grave peligro, cuando se cumplen 45 días del cierre de todos los bancos instalados en el país, a causa del pánico financiero provocado por la inestabilidad política.

Pese a los esfuerzos del gobierno por reanudar las operaciones bancarias, fuentes de los bancos privados declararon hoy a ACAN-EFE que aún no se han dado las condiciones mínimas que permitan su reapertura, principalmente la solución a la crisis política y el restablecimiento de la necesaria confianza en el sistema.

Los banqueros privados, no obstante, ven la prolongación del cierre de bancos no sólo como un factor que perjudica al futuro del sistema monetario panameño, sino también como un ataque a la sobrevivencia del sistema de libre empresa.

Al peligrar el sistema bancario, también corren riesgo los puestos de 8.000 trabajadores de este sector, que laboran en los 117 bancos instalados en Panamá, de ellos quince panameños, y el sistema de economía de servicios del país, que genera entre 500 y 600 millones de dólares anuales, dijeron las fuentes.

Para acceder a la reapertura, el sector bancario privado exige que también reanuden sus operaciones las instituciones crediticias estatales, que vuelva a operar la cámara de compensación, y que haya dólares suficientes en depósito para afrontar la posibilidad de un retiro masivo de fondos.

El gobierno, a través de la oficial Comisión Bancaria Nacional, autorizó las operaciones interban-

—Favor pase a la página 34



CONDENA ARMAMENTISMO. Verona, Italia, abril 17.— El Papa Juan Pablo II ante millares de fieles en el estadio de "Bentegodi", en Verona, condenó el armamentismo mundial. (Cablefoto AP).

## Resumen mundial

### Desmienten Presencia de ex Coronel Díaz Herrera en Costa Rica

SAN JOSE, abril 17 (DPA).— El Ministerio de Seguridad Pública de Costa Rica desmintió "categóricamente" que el ex coronel Roberto Díaz Herrera, Ex Jefe del Estado Mayor de las Fuerzas de Defensa de Panamá esté en Costa Rica.



Roberto Díaz Herrera

En un desmentido oficial el ministerio señala que es totalmente falso el rumor propalado en el país y en el exterior sobre que Díaz Herrera vive en la ciudad de Cartago a 24 kilómetros de San José.

El ministerio admite que "varias familias panameñas han llegado al país en las últimas semanas debido a la crisis que vive el vecino país".

### Pdte. Reagan Descarta Ataque de Represalia a Irán



Pdte. Ronald Reagan.

WASHINGTON, abril 17 (DPA).— El gobierno de Estados Unidos consideró nuevamente la posibilidad de un ataque de represalia contra Irán, pero desistió luego, afirma hoy el "Washington Post".

Según el periódico, el presidente Ronald Reagan había convocado en la víspera a sus asesores más cercanos para analizar el incidente en el que resultó dañada la fragata norteamericana "Samuel B. Roberts" por una explosión submarina en el Golfo Pérsico.

No obstante, Reagan desistió de una represalia, debido a que no existen pruebas contundentes.

—Favor pase a la página 27.

## OIC Analizará Venta de Café a Países no Miembros

SAN JOSE, abril 17 (EFE).— El consejo general de la Organización Internacional del Café (OIC) analizará entre los días 25 y 29 de abril la venta de este grano a países no miembros de la Organización, informó hoy el ministro costarricense de Economía.

Luis Diego Escalante, ministro costarricense de Economía, dijo a EFE que en esta reunión se analizará la venta del producto a naciones que no pertenecen a la OIC, y posiblemente se empezará a negociar "lo que pue de ser el nuevo convenio cafetalero", que entrará en vigor el próximo mes de octubre.

El caso mexicano es el que básicamente analizarán los delegados de los 75 países productores y consumidores miembros de la OIC.

Segun Diego Escalante, este país vendió "grandes" cantidades de café a países no miembros y a precios muy inferiores a los fijados por la Organización, acción que aun no pudo "justificar".

Escalante afirmó que Costa Rica tiene "especial interés" en esta reunión por la "excelente" cosecha obtenida en el periodo 1987-1988, cuya recolección concluyó esta semana, aunque se espera que la próxima sea muy superior a la última.



CONMEMORAN ANIVERSARIO. Miami, Florida, abril 17.— El veterano de guerra Bernardo Bosch observa las fotografías de sus compañeros de armas de la Brigada 2506, que murieron en la operación de Bahía Cochinos, en Cuba, hace 27 años. El museo se abrió al público para conmemorar el aniversario. (Cablefoto AP).

## Muerte de Líder Deja Serio Vacío Político en OLP: E.U.

WASHINGTON, abril 17 (EFE).— El asesinato de Abu Yiad (Jalil Al-Wazir) crea un "serio vacío político" en el liderazgo de la Organización para la Liberación de Palestina (OLP), coinciden hoy en señalar diarios de Estados Unidos.

El diario The New York Times opina que Wazir será "difícilmente reemplazable", porque no hay otro líder en la OLP que co-

nozca tan bien como el dirigente desaparecido la problemática de los territorios ocupados o tenga capacidad para evitar los enfrentamientos ideológicos dentro de la organización.

El NYT agrega que Wazir, asesinado ayer

—Favor pase a la página 38

## Sandinistas Presentan Propuesta Cese al Fuego

MANAGUA, abril 17 (AP).— Humberto Ortega anunció hoy aquí que su gobierno presentó una propuesta a los rebeldes antisandinistas, con miras a lograr un cese del fuego definitivo en la lucha civil de Nicaragua.

(15:00 GMT) entre autoridades sandinistas y rebeldes, se suspendió después que Ortega presentó oficialmente la propuesta y de que el directorio de la resistencia nicaragüense pidió un receso hasta las 16:00 (21:00

La tercera reunión, iniciada hoy a las 09:00

—Favor pase a la página 39

## Procedencia de Combustible Aviones de North Investigan

WASHINGTON, abril 17 (UPI).— La Contraloría General investiga denuncias de que la red secreta manejada por el coronel Oliver North usó combustible de la Fuerza Aérea de El Salvador para llevar armamento a los "contras" nicaragüenses, informó

hoy el senador demócrata Tom Harkin, quien pidió que se hiciera la investigación.

Harkin dijo que los aviones que operaban bajo dirección de North usaron combustible destinado a El Salvador bajo un acuerdo de

—Favor pase a la página 34

## 4 Muertos al Caer Avioneta Hondureña en Guatemala

GUATEMALA, abril 17 (EFE).— Cuatro muertos y dos heridos es el saldo del accidente de una avioneta hondureña que cayó en la zona del volcán de Pacaya, a unos 40 kilómetros al sur-poniente de la pista internacional "La Aurora", donde pretendía descender.

El percance ocurrió la noche del viernes, pero no fue sino hasta el sábado cuando se logró conocer lo sucedido, pues la zona, poco poblada y abrupta, dificultó el rescate, no obstante el alerta que dio desde el primer

—Favor pase a la página 37.



SE ESTRELLA. San Vicente Pacaya, Guatemala, abril 17.— Soldados observan los restos de una avioneta Cessna 282, que se estrelló cerca de este poblado, a 50 kilómetros al sur de la capital, dejando cuatro muertos y dos heridos, todos hondureños. (Cablefoto AP).